



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Вторник, 20 ноября, 2018 год

№ 217

(29853)



4 680009 580978

ГЛАВНОЕ

Век на службе у детства



Вокальная студия «Маленькая страна».



Воспитанники объединения судомоделстов Дома детского творчества из с. Красногорское.

16 ноября в концертном зале «Сибирь» прошло торжественное мероприятие, посвященное 100-летию системы дополнительного образования детей в России.

СВОИМИ РУКАМИ

Отпраздновать вековой юбилей в краевую столицу приехали педагоги дополнительного и внешкольного образования со всего края. Среди них руководители и сотрудники центров творческого, спортивного, интеллектуального, естественно-научного и технического развития.

В фойе концертного зала гостям представили экспозицию «100 лет

на службе у детства», рассказывающую о наиболее ярких моментах становления и развития системы дополнительного образования в Алтайском крае. Здесь же можно было увидеть работы педагогов и их воспитанников – картины, панно, радиоэлектронику.

Особо выделялась на выставке экспозиция (наверняка будущих военных инженеров) объединения судомоделстов Дома детского твор-

чества села Красногорского. Точные копии кораблей, скоростных катеров и подводных лодок – все эти штучные работы своими руками смастерили подростки.

К примеру, девятиклассник Иван Терляхин сконструировал напичканный электроникой катер, который развивает скорость до 70 километров в час.

– Это очень трудоемкая работа, – рассказывает Иван. – Модели судов мы собираем из полимеров, металла и пластмассы. На начальном уровне занимались два дня в неделю, а сейчас – каждый день по 2–3 часа. У нас очень популярный кружок – сейчас занимаются 40 детей от семи до 18 лет.

Для детей, проживающих в сельской местности края, дополнительное образование так же доступно, как и в городе. Они могут участвовать в федеральных и краевых масштабных проектах – «Будущее Алтай», «Я – исследователь», «Олимпиада Национальной технологической инициативы», «Президентские спортивные игры» и других.

Всего в Алтайском крае дополнительным образованием охвачено около 70% детей от 5 до 18 лет. Дополнительные общеобразовательные программы различной направленности сегодня реализуют 268 краевых и муниципальных учреждений.

С детьми также работают около двух тысяч организаций общего и профессионального образования и более 100 – из негосударственного сектора. Больше всего ребятшек занимается в объединениях художественной, социально-педагогической и физкультурно-спортивной направленности. Увеличению охвата детей научно-техническим и естественно-научным творчеством способствует реализация инновационных образовательных программ детского технопарка «Кванториум.22». Туристско-краеведческое направление развивают сетевые программы Алтайского краевого центра детского отдыха, туризма и краеведения «Алтай».

(Окончание на 4 стр.)



Торжественный момент награждения.

ЦИФРА

13 517

МЛН РУБ. СОБРАНО В 2018 ГОДУ В РАМКАХ МАРАФОНА «ПОДДЕРЖИМ РЕБЕНКА»

Об этом заявила министр труда и социальной защиты Алтайского края Наталья Оськина. За 10 лет существования марафона собрано более 110 млн руб., поддержка в лечении и реабилитации оказана 7 тысячам больных детей. Третий год подведение итогов марафона приурочено к акции «Шедрый вторник» – Всемирному дню благотворительности, вовлекающему людей, НКО и бизнес в дело помощи нуждающимся людям.

КАЛЕНДАРЬ «АП»
Будьте счастливы!

20 ноября – Всемирный день ребёнка.

Акция «Право на детство», приуроченная к этой дате, в шестой раз проходит в Алтайском крае. В этом году участие в ней приняли 13 районных и городских музеев. В краевом Министерстве культуры рассказали, что накануне в музеях-участниках прошли экскурсии, интерактивные программы, мастер-классы, викторины, фольклорные праздники. Там открыли выставки творческих работ детей и подростков.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

«Причалили» к берегу

В Рубцовске завершилось благоустройство набережной.

Подключением освещения набережной имени Н.Ф. Петрова завершилось благоустройство этого объекта в Рубцовске по программе «Формирование комфортной городской среды». Именно набережной рубцовчане отдали предпочтение во время мартовского голосования за благоустройство общественных территорий.

17 сентября администрация города заключила муниципальный контракт с подрядной организацией «АлтайЛавСтрой». Срок его выполнения был определен в 45 дней с момента подписания. Уже на следующий день подрядчик приступил к работам. Правда, в первые недели их темп вызывал нарекания общественности. Критика была услышана, и к 1 ноября почти все работы завершились. Почти потому что на две недели произошла задержка с подключением освещения из-за того, что электропорты изготавливались в течение двух месяцев, а также на весну отложено озеленение территории.

Подрядчик освоил всю выделенную сумму – порядка 19 млн руб. Положено около 5 тыс. кв. м плитки, более 2 тыс. кв. м асфальтового по-



Набережная в Рубцовске преобразилась.

крытия. Установили шесть новых лавочек и восстановили старые, на подпорной бетонной стенке тоже появились деревянные сиденья. Соблюдать чистоту будет несложно, для этих целей есть 41 урна. Произведен ремонт подвесного моста: старый деревянный настил заменили новыми досками, мост покрасили и провели освещение. Выполнен ремонт бетонного парапета и перильного ограждения. Прилегающая

территория тоже преобразилась: обустроены парковочные места, установлен пандус для въезда на набережную людей с ограниченными возможностями здоровья, восстановлено уличное освещение. Сейчас ведется приемка работ. Весной будущего года «АлтайЛавСтрой» займется озеленением набережной. Цветы и саженцы заказаны в НИИ им. Лисавенко и уже оплачены. Посадочный материал находится

на ответственном хранении в этой организации.

Поддержание порядка на набережной пока возложено на муниципальное предприятие «СпецТрансСервис». После утверждения бюджета на 2019 год будет объявлен аукцион на содержание площади им. В.И. Ленина, набережной им. Н.Ф. Петрова и прилегающей площади.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ (фото пресс-службы администрации Рубцовска)



Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Уважаемые читатели!
 Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет **ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ** на I полугодие 2019 года.

Вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

50300 индекс (без официальных документов) на 6 месяцев – 528 руб. 00 коп.

50303 индекс (с официальными документами) на 6 месяцев – 990 руб. 00 коп.

73652 индекс (выгодная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) – 330 руб. 00 коп.

ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** в Барнауле
 Ветер южный, 2-7 м/с, усилением до 12 м/с, в утренние часы изморозь, туман. На дорогах гололедица.

-2° -7° | -4 -6°

в последующие двое суток в крае

21 ноября **ночь** Ветер юго-западный, 3-8 м/с, усилением днем по югу до 16 м/с, днем в отдельных районах снег, метель, на дорогах местами гололедица.

22 ноября **ночь** Ветер юго-западный, ночью 3-8 м/с, днем 6-11 м/с, порывы до 17 м/с, мокрый снег, метель, на дорогах гололедица, местами снежные заносы.



ПАНОРАМА

АГРОПРОМ

Страхуют и инвестируют

Через три года каждый россиянин должен будет тратить на страхование как минимум 14 тысяч рублей в год – почти вдвое больше, чем сейчас, сообщает «Российская Газета».

Такая цель заложена в Стратегии развития страховой отрасли до 2021 года, разработанной Всероссийским союзом страховщиков.

Пока и граждане, и компании в России страхуются неохотно. В числе основных причин специалисты называют нехватку денег на покупку полисов и недоверие к страховым организациям, которое только усилилось из-за ситуации на рынке ОСАГО.

Тем не менее объемы страхования постепенно растут. Основным драйвером рынка является инвестиционное страхование жизни, позволяющее в дополнение к рискованной составляющей получить инвестиционный доход.

По реке возят больше

Благодаря соглашению о сотрудничестве между бизнесом и краевой властью в сфере развития внутреннего водного транспорта в регионе вырос объем грузоперевозок.

За время действия соглашения из федерального и краевого бюджетов, а также за счет средств бизнеса выделено 185 миллионов рублей на развитие водного транспорта. Благодаря регулярным дноуглубительным работам увеличены гарантированные глубины судового хода. В результате навигация продлена с 75 суток в 2015 году до 159 в 2018 году, объем грузов соответственно вырос со 159 тысяч тонн до 830 тысяч тонн, рассказал врио замминистра, начальника управления по транспорту и дорожному хозяйству Минстройтранса региона Дмитрий Коровин.

Медовики объединились

В Косихинском районе зарегистрирован сельскохозяйственный перерабатывающий снабженческий потребительский кооператив «Алтайчеллопром».

Он объединил медовиков района для организации переработки и сбыта продукции пчеловодства. В настоящее время в кооператив входит семь личных подсобных хозяйств.

Инициатором проекта выступил резидент регионального центра бизнес-инкубирования, пчеловод из села Косиха Юрий Кадрыров. Он отмечает, что участие в кооперативе позволит не только увеличить объемы производства и доходы членов кооператива, но и применять единые технологии, сертифицировать и стандартизировать продукцию, обеспечить логистику и ведение переговоров с покупателями, разработать «кочевую карту», заниматься обучением членов кооператива и обмениваться опытом. Это будет способствовать расширению ассортимента продукции и географии продаж.

Важным фактором успеха деятельности кооператива станет участие в программах господдержки, добавляя в управлении Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры.

Евгений ШУМИЛОВ

Сворачивая с пути к коммунизму

То, что нужно сделать сегодня, нельзя откладывать на завтрашний день, считает председатель СПК «Колхоз Путь к коммунизму» Алексей Крупский. Благодаря этому правилу в 2018 году хозяйство первым в Завьяловском районе закончило уборку зерновых и подсолнечника.

РАСТЕНИЕВОДСТВО

Колхозные земли находятся близ Гонохово. Село большое. В нем живет 2 тысячи человек и почти четверть работает в СПК. Получается, практически в каждой семье есть член сельхозкооператива. И ни одного фермера. «Это единственное в районе село, где нет фермеров», — уточняет председатель комитета сельского хозяйства администрации района Марина Пономаренко. — Особенность хозяйства в том, что здесь развивают различные направления животноводства, порой бытовые, с целью обеспечить занятость работников и предоставить им в ЛПХ молодняка. Прямо скажем, коммунистический подход.

На сегодня хозяйство обрабатывает около 19 тыс. га земли, в том числе аренда 1400 га в Мамонтовском районе. На этой огромной площади выращивают пшеницу, овес, пивоваренный ячмень, кукурузу на силос, подсолнечник. «Посевная в связи с погодными условиями выдалась очень тяжелой, — вспоминает Алексей Крупский. — Думали, что будет хуже, но, в принципе, мы первыми в районе закончили сев, уложившись в нормальные сроки».

Уборка тоже была непростой — мешали дожди. Но также благодаря грамотному планированию работ завершили одни из первых в районе и намолотили пшеницы на круг по 18,3 ц/га в весе после доработки при среднеарифметической урожайности 15,1 ц/га.

Хлеб выращивают в СПК по традиционной технологии без применения минеральных удобрений, правда, с гербицидами. Председатель считает, что хорошие результаты удалось достиг-



Алексей Крупский готов к переменам.

нуть благодаря севообороту.

С 1350 гектаров подсолнечных полей собрали по 13,4 центнера. Урожайность лучше, а качество чуть хуже прошлогоднего. Тем не менее покупатели им довольны и дают по 16 рублей за килограмм. Цена хорошая, если учесть, что некоторым сельхозпредприятиям приходится уступать свое «семечко» по 12 рублей.

Неплохой выдался и урожай ячменя. В хозяйстве специализируются на пивоваренных сортах, так как их можно продать дороже, чем продовольственные. В тот день, когда мы были в хозяйстве, пять КамАЗов грузились ячменем, чтобы отправиться на новосибирский пивзавод.

А вот с продажей пшеницы председатель пока не торопится. Третьего класса нынче уродилось процентов тридцать, а за четвер-

тый элеваторы платят неусто, поэтому Алексей Крупский решил подождать. Оборотною капитала хватает, чтобы гасить кредиты.

ЖИВОТНОВОДСТВО

А пополняется он сейчас за счет сдачи молока. Цена на него весь год держалась низкой, но на днях Барнаульский молочный комбинат поднял ее до 23 рублей. Так что опять появился стимул развивать молочное направление.

В колхозе больше 2 тысяч КРС, в том числе 800 дойных коров красной степной породы. Главный ветврач хозяйства Александр Жалнин рассказал, что надои потихоньку растут. Если раньше годовая продуктивность была 3,5 тонны на корову, то в прошлом году надоили по 4,4 тонны. «В этом, думаю, будет чуть боль-



В колхозе больше тысячи молодняка КРС.



Серый уральский гусь затесался в стадо белых.

ше», — рассчитывает специалист.

Рост идет как благодаря селекционной работе, так и за счет улучшения кормления. Покупают соевый шрот, концентрированные корма, не считая собственных. «Год был урожайный по сну, и мы запасли почти двойную потребность — 17 тысяч центнеров. Силоса тоже больше, чем надо, то есть зима для скота будет сытная», — уверен председатель колхоза. Казалось бы, раз дела так хороши в молочном животноводстве, то надо расширять поголовье. Но для этого нет свободных помещений, признался главный ветврач. А для строительства, видимо, не хватает средств.

Зато их хватало, чтобы содержать свиней. В хозяйстве тысяча голов ландрасов. В «Пути к коммунизму» давно занимаются свиноводством, и раньше хозяй-

ство имело статус племенного завода, потом утратило. А в июне удалось получить звание племенного репродуктора. В минувший четверг привезли с Ишима пять племенных хряков, чтобы обновить кровь.

«Ландрасы растут быстро, и если их спаривать с представительными белой породы, то поросята будут еще быстрее расти», — советует Александр Жалнин владельцам личных подсобных хозяйств, для которых и выращивают поросят в колхозе.

По словам Алексея Крупского, свиноферма приносит хозяйство убытки, но ее держат, чтобы обеспечить занятость населения и поросятами личные подсобные хозяйства всего района. Получается, свиноферма скорее социальный проект. «Когда корма дорогие, то свиньи никого не интересуют,

когда дешево, то спрос на поросят огромный, чтобы его удовлетворить, приходится держать постоянное маточное поголовье», — объяснил председатель.

Похожая ситуация и с гусиной фермой. Сейчас на ней содержат 2 тысячи гусей: белых — линда и уральских серых. Гуляют они раздельно и между собой не спариваются, чем портят настроение главному ветврачу. Потому что выход гусят получается низким. Только из 40% яиц выводятся птенцы. Александр Жалнин рассказал, как весной по краям загона птичницы устанавливают гнезда и гусята в них откладывают яйца. Четырехжды в день надо проверить гнезда, собрать яйца, чтобы их птицы не замарали пометом.

Уральская серая гусятина — птица крупная, весит килограммов 10, а яиц несет за сезон всего около 40 штук. При этом каждый день ей надо 300 грамм зерноотходов плюс витамин, плюс сено. Гусям без сена нельзя — яйцо будет плохое. В год кормежка обходится в 400 — 500 рублей, да еще уход, да еще три прививки противовирусные надо поставить. Одни затраты. «Гусей нам невыгодно держать, — признался председатель колхоза. — Держим только, чтобы обеспечить гусятами своих работников. Они могут приобрести однодневного птенца за 80 рублей, тогда как на базаре такой стоит двести». Конкуренция на рынке последнее время выросла, в крае много кто инкубирует гусят, утят, цыплят. В зависимости от конъюнктуры ферма работает то с прибылью, то с убытками.

В защиту Алексея Крупского надо сказать, что он занял председательское кресло только в марте и у него хорошая настройка на перемены: «Будем постепенно переходить на новые технологии, стараться шагать в ногу со временем. Надо находить методы, чтобы увеличивать урожайность, надо, благодаря этому снижать себестоимость. Жаловаться можно бесконечно, но надо как-то зарабатывать».

Похуже, председатель будет сворачивать с «коммунистического пути» не на словах, а на деле.

Евгений ШУМИЛОВ,
Олег БОГДАНОВ (фото)

ПРОВИНЦИАЛЬНЫЙ БИЗНЕС

Семейная марка

В командировке в Славгороде попросил своего знакомого захватить за мной на предприятие «Гермес», спросив при этом, знаком ли он с его хозяином, и услышал в ответ:

— С Давидом Густавовичем? Да кто же у нас этого уважаемого человека не знает?

И действительно, Давида Лефлера в Славгороде знают многие. Один — по совместной работе на заводе кузнечно-прессового оборудования, где он трудился немало лет, став начальником производства, другие — по славгородскому радиозаводу, где Лефлер был главным механиком и заместителем главного инженера, третий познакомился в свое время уже с Лефлером-предпринимателем, основателем в 1991 году научно-технический кооператив «Старт», а затем в 1992-м многоотраслевое предприятие «Гермес», где он директорствует уже 26 лет.

В Вихрях рыночной экономики

«Гермес» занимается изготовлением оборудования для молочной и мясоперерабатывающей промышленности, а также производством комплектующих изделий для пивоваренных предприятий.

— В «Старте» мы делали трехпрограммные радиоприемники специальной формы, которые затем встраивали в изделия Каменской мебельной фабрики, — рассказывает Давид Лефлер. — Разрабатывали и корпус, и «начинку», пока фабрика в Камне не рассыпалась. Немногом позже у меня появилось желание работать исключительно по своему профилю инженера-механика, и так возник «Гермес». Изготовляли сначала мебельную фурнитуру, сменили несколько помещений, потом нашли место на территории бывшего строительного батальона в Славгороде.

Поначалу, когда заказы были масштабными и довольно четко прогнозируемыми, в «Гермесе» работало около 50 человек,



Отладка дозатора сырного зерна.

сегодня гораздо меньше. Однако «Гермес» по-прежнему жив и довольно успешно лавирует в вихревых рыночных потоках, успевая вовремя ловить нужный ветер.

Кроме собственно производственной деятельности занимаются монтажом оборудования, тем более что опыт в этой сфере специалисты предприятия имеют немалый.

Еще в 90-х в рамках сотрудничества с Германией монтировали оборудование мясокомбината, мельницы и зернотока в центре Немецкого национального района — селе Гальштадт, принимали участие в монтаже сырного цеха в расположенной по соседству с Гальштадтом Гришковой. Монтировали цеха для консервного производства в Казахстане и Монголии. Закупив оборудование в Симферополе, несколько лет занимались изготовлением консервных банок, пока под Санкт-Петербургом не появился большой завод по их выпуску. На долю «Гермеса» выпала почетная миссия — работники предприятия принимали участие в реконструкции мемориала Славы в Славгороде. После их работы на стелах мемориала вместо

имеющихся 1800 появилось 3180 новых табличек с именами не вернувшихся с войны славгородцев...

ЕДИНСТВЕННЫЕ В СТРАНЕ

Некоторые из производимых сегодня на небольшом славгородском предприятии видов продукции не выпускаются больше нигде в России. К примеру, разработанный на основе зарубежных аналогов — для чего в «Гермесе» имеется собственное мини-конструкторское бюро — дозатор сырного зерна и вибросепаратор сыроторки. Оборудование для переработки мяса кроме нашего края поставляется в Новосибирскую область, Красноярский край, Республику Алтай, Казахстан.

Работает предприятие, можно сказать, по старинке. Взяв один раз кредит в банке на модернизацию производства, Лефлер пообещал самому себе больше никогда этого не делать, поскольку, по его словам, это петля. Заказчиков на оборудование и его монтаж ищут и находят с помощью сарафанного радио, без всякой рекламы.

Можно сказать «анакронизм»? Можно. Но, как бы там ни было, предприятие живет и работает, имея, правда, одну серьезную проблему, без которой не обходится сегодня ни одно промышленное производство не только в нашем крае, но и в России в целом. Кадры.

— Славгород — небольшой город, и заводов, на которых когда-то готовили специалистов механического производства, в нем фактически больше нет, — сетует Давид Лефлер. — Не готовят их и в учебных заведениях. Пока у нас достаточно хороших специалистов, но практически все это люди пенсионного возраста, уйдут на отдых — заменить будет нечем. Молодых рабочих кадров просто нет. Притом что для Славгорода на нашем производстве зарплата вполне приличная.

Гораздо лучше выглядят из «Гермесе» ситуация с инженерно-техническими кадрами. Их Давид Густавович создал лично — оба его сына, Константин и Денис, после окончания вузов трудятся вместе с отцом. Оба, как и отец, по профессии механики. А вот жену Константина, Ирину, имеющую специальность инженера-химика, пришлось переучивать на бухгалтера, и она с этой задачей справилась отлично.

Давид Лефлер признается, что ему порой приходится вступать в спор со своими сыновьями при решении технологических или организационных вопросов, и в то же время считает это абсолютно нормальным явлением, помогающим развитию производства, придерживаясь известного утверждения о том, что в споре рождается истина.

СПРАВКА

В 2017 году за существенный вклад в развитие экономики и производства муниципальной образования Д.Г. Лефлер был удостоен звания лауреата премии главы города. А значительно ранее за большой вклад в развитие сельского хозяйства района работа «Гермеса» была оценена Почетной грамотой акимата (администрация) Майского района Павлодарской области Казахстана.

Константин СОМОВ
(фото автора)

«АП»-ИНФО

Кому положена надбавка

«Слышала, что со следующего года сельским пенсионерам будет надбавка к пенсии. Расскажите, кому она положена.

**Зинаида Древелива,
с. Бастан, Михайловский район.**

В начале октября был подписан закон о пенсионной реформе. Он предусматривает, в частности, материальную поддержку для жителей села. Подробности рассказала начальник управления организации назначения и выплаты пенсий алтайского краевого Отделения ПФР Ирина Неверова: — Изменения в закон вступят в силу с 1 января 2019 года. Неработающие пенсионеры, живущие в селах и имеющие большой стаж работы в сельском хозяйстве, смогут рассчитывать на дополнительную материальную поддержку. Им добавят 25% к фиксированной выплате страховой пенсии по старости или инвалидности.

У большинства пенсионеров ее размер в 2019 году составит 5334 руб. 19 коп., соответственно, сумма надбавки — 1333 руб. 55 коп. Для получения средств необходимо 30 лет работы в определенных должностях и производствах в сельском хозяйстве; проживание в сельской местности и отсутствие самого факта работы.

Чтобы получить надбавку, не нужно подавать заявление. До 1 сентября 2019 года перерасчет будет производиться по документам, имеющимся в выплатных делах пенсионеров. Органы ПФР в крае сейчас уточняют список лиц, претендующих на поддержку. Независимо от того, когда пенсионер начнет получать надбавку, ему доплатят за период с 1 января 2019 года.

Если до 1 сентября ему не выдадут средства, он может самостоятельно обратиться в ПФР и представить документы о стаже до 31 декабря 2019 года. Тогда ему тоже сделают перерасчет с 1 января 2019 года. Если пенсионер придет после 31 декабря 2019 года, перерасчет будет произведен с 1 числа месяца, следующего за месяцем его обращения, сообщают в Отделении ПФР по Алтайскому краю.

Подготовила Алена ИВАНОВА

ВНИМАНИЕ, АУКЦИОНЫ!
25 декабря 2018 года в 09 час. 30 мин. по адресу: г. Барнаул, ул. Пионеров, 13А, эт. 3, оф. 3, ООО «Эксперт»...

ВНИМАНИЕ, АУКЦИОНЫ!
25 декабря 2018 года в 09 час. 30 мин. по адресу: г. Барнаул, ул. имени В.Н. Баварина, д. 1, оф. 404/2, ИП Кожевин Виталий Валерьевич...

ВНИМАНИЕ, АУКЦИОНЫ!
12 декабря 2018 года в 09 час. 30 мин. по адресу: г. Барнаул, ул. имени В.Н. Баварина, д. 1, оф. 404/2, ИП Кожевин Виталий Валерьевич...

ВНИМАНИЕ, АУКЦИОНЫ!
12 декабря 2018 года в 11 час. 00 мин. по адресу: г. Барнаул, ул. имени В.Н. Баварина, д. 1, оф. 404/2, ООО «Индидер»...

